
Удивительная жительница непокоренного города героя Ленинграда Сафонова Гертруда Петровна



27 января 2024 года вся наша страна отмечала одну из самых важных дат в истории Великой Отечественной войны – 80-летие полного снятия блокады Ленинграда. В этот день 1944 года была полностью снята блокада города на Неве, которая продолжалась 872 дня. Её жертвами, по разным оценкам, стали от 641 тысячи до 1 миллиона мирных граждан, которые погибли от голода и обстрелов.

В честь дня 80-летия снятия блокады Ленинграда рассказываем истории жителей города, переживших эти страшные события.

Своей историей делится жительница блокадного Ленинграда Гертруда Петровна Сафонова.

Гертруда Петровна родилась 26 июня 1931 года в Ленинграде. Когда началась Великая

Отечественная война Гертруде было десять лет и жила она вместе с семьей в уютной ленинградской квартире. Отца девочки забрали в 1938 году.

Началась война, затем блокада для всех самое трудное и горькое время, вспоминала Гертруда Петровна.

Ее мама в страшные блокадные дни вытаскивала вместе с такими же женщинами из квартир и подъездов дела местных жителей. Проходила она всегда очень поздно, а в один из дней совсем не пришла.

Что осталось в памяти от тех дней у Гертруды? Помнит, что в комнате было темно, потому что стекла почти все выбиты от стрельбы зениток и разрывов снарядов и заткнуты разными тряпками. Все время гул и шум разрывов днем и ночью. Что если Гертруда Ивановна непомнит, но кушать хотелось все время.

Как решался вопрос с эвакуацией она не знала. Вывозили маленькую Гертруду, как и многих жителей Ленинграда в плановом режиме по «Дороге жизни» и то, что они остались живы — это настоящее чудо. Сначала путь лежал на автомобиле через Ладожское озеро, затем по железной дороге. Везли в товарных вагонах, а куда ехали никто не знал. Так девочка оказалась в Башкирии, там нашли большую нефть. Работала Гертруда Петровна на добыче нефти. Общий стаж в нефтяной промышленности 57 лет.

Из-за болезни дети перевезли женщину в Новосибирск. У Гертруды Петровны 6 внуков и 10 правнуков.

В 1991 году в Новосибирске была создана областная общественная организация «Блокадник», в этом же году отделение в Первомайском районе. Гертруда Петровна принимала активное участие в совете ветеранской организации.

Вот такая у меня была жизнь, в которой было все: холод, голод, унижение, а сейчас подошла седая старость — скромно говорит Гертруда Петровна.

«Я желаю молодому поколению радоваться жизни, какой бы трудной она не была», — вот такие слова прозвучали от жительницы блокадного Ленинграда для молодежи.

28 Января 2024

Адрес страницы: <https://nsk.sledcom.ru/news/item/1856805>